



Голос времени

4 ИЮНЯ

СРЕДА 2003

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№44 (6389)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Идет трехмесячник

Предварительные итоги

Для наведения санитарного порядка на территории населенных пунктов Кировского района и улучшения экологической обстановки был объявлен трехмесячник.

Во всех муниципальных образованиях созданы специализированные бригады, которые ведут ежедневную уборку подведомственных территорий.

Штаб по проведению трехмесячника провел объезд населенных пунктов.

В станице Советской, например, уже убраны выкорчеванные деревья СПК "Советским". Здесь высажено 70 кустов роз. Всего же кировчане посадили 560 деревьев и 1785 кустарников.

На территории района отремонтировано 1876 тысяч квадратных метров дорог, в том числе 1835 - в Новопавловске, выполнена щебеночная их от-

сыпка на 102 квадратных метрах. Ликвидирована 51 свалка, вывезено более 7 тысяч кубов мусора.

Однако до сих пор не узаконены полигоны для твердых бытовых отходов в наших селах и станицах, кроме Советской, Новопавловска и Орловки. Не ликвидированы свалки на берегах водоемов в Горнозаводском, но работы там ведутся.

В субботниках участвовали 9150 учащихся и 70 единиц техники.

Но следует отметить, что административные комиссии на местах еще слабо борются с нарушителями правил санитарного порядка и благоустройства. Ими рассмотрено лишь 287 протоколов, а наказание понесли только 58 человек.

Иван СЕЛИВАНОВ, главный специалист по экономическим вопросам райгосадминистрации.

Органам социального обеспечения - 85 лет

Уважаемые коллеги!

Официально День социального работника установлен Указом Президента Российской Федерации от 27 октября 2000 года № 1796 и отмечается теперь ежегодно 8 июня. Учреждение такого праздника свидетельствует об усилении внимания государства к огромной армии социальных работников, которые за небольшую зарплату делают колоссальную работу.

За последнее десятилетие в управлении произошло много изменений в штатном расписании, расширились его функции, вместе с передачей назначения и выплаты детских пособий, возмещения затрат предприятиям, предоставляющим льготы, добавлялись другие социальные выплаты.

Более 120 направлений в деятельности отделов управления. У каждого специалиста - своя специфика работы, и от их добросовестности, профессионального мастерства, конечных результатов во многом зависит вера людей в социальную справедливость, способность государства защитить права и интересы граждан.

Я желаю работникам социальной сферы здоровья, терпения, веры и новых профессиональных успехов в деле социальной защиты каждого человека! И пусть искренняя благодарность защищенных вами от социальных невзгод и неурядиц людей будет для вас прекрасным стимулом в достижении дальнейших успехов в вашем нелегком труде!

Известно, что растет число пожилых людей, в том числе одиноко проживающих, нужда-



ющихся в социальной поддержке и адресной социальной помощи. Решает эти проблемы Центр социального обслуживания во главе с директором Раисой Золотухиной. В этом году у них юбилейная дата: 10-летие. За прошедшие годы коллектив центра сумел создать в районе свой имидж и закрепить качественные и количественные показатели обслуживания. Низкий поклон социальным работникам за их заботу и внимание, доброту и отзывчивость к обездоленным одиноким людям. Желаю всем работникам центра благополучия, долгих лет жизни и достойной заработной платы!

В юбилейную дату органов социального обеспечения не могу не сказать о работниках пенсионной службы. Болезненно пережили мы их уход. Большая часть из них - грамотные, квалифицированные ра-

ботники, неравнодушные, знающие и умеющие помочь каждому пенсионеру. Уверена, что лучшие качества своей души они сумели сохранить, и хочу пожелать им терпения, настойчивости и уверенности в столь сложный период пенсионной реформы.

С особыми словами благодарности, поздравлениями, пожеланиями здоровья, счастья и добра хочу обратиться к нашим ветеранам: Алле Ивановне Пиуновой, Екатерине Ивановне Сарасовой, Татьяне Михайловне Кураксиной. Да хранит вас Бог, и то добро, которое вы несли людям, пусть сторицей воздается вам!

Галина ФОЧИНОК, начальник УТСЗН.

(О том, как работают специалисты Управления труда и социальной защиты населения, читайте на 2-й странице).

◆ Агроновости Готовимся к уборке

Наше хозяйство располагает 18 комбайнами, из которых десять - марки "ДОН-1500". С 20 апреля наши механизаторы начали готовить их к уборке и думаем к 8 июня поставить все на линейку готовности. В этот день проведем смотр техники. Кстати, братья-механизаторы Александр и Анатолий Кугутовы уже близки к завершению ремонта своих двух комбайнов "ДОН-1500". Прекрасно трудится на ремонте своего "Колоса" пенсионер Михаил Николаевич Нечаев - человек ответственный и уважаемый в коллективе.

Ремонт проводим в бригадах, реставрацию - в мастерской. Существенную помощь в обеспечении ремонтной кампании частями, материалами, новыми узлами и агрегатами оказывают нам ЗАО "Ставропольстройторг". Не отказываемся мы также от услуг нашего АООТ РТО "Кировское", по приемлемым ценам приобретаем у них все необходимое.

Кормодобывающая техника вся на ходу. Сейчас механизаторы занимаются подготовкой стогамотов и пресс-подборщиков для прессования соломы.

Прошедший год мы завершили с хорошими результатами, инженерная служба хозяйства справилась с поставленными перед ней задачами: было обеспечено выполнение всех агротехнических мероприятий в срок и без срывов.

Владимир БРУСЕНЦОВ, главный инженер колхоза имени Калинина.

Читается с интересом

Вышел очередной номер (апрель-июнь 2003 г.) журнала "Литературный Кисловодск", в котором опубликована подборка стихов молодого автора, корреспондента нашей газеты Оксаны Воропаевой "Благовест" и эссе члена Союза писателей России Ивана Аксенова "Вернуться в Россию стихами", посвященное жизни и творчеству поэта Георгия Иванова.

И Иван Аксенов, и Оксана Воропаева - жители Новопавловска. Читатели районки уже знают этих авторов по нашим публикациям. Думаем, с интересом они прочтут и этот альманах.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

В редакции газеты "Голос времени" 10 июня, во вторник, в 14 часов состоится "круглый стол" по проблемам торгового обслуживания населения района. На традиционную "летучку с участием..." приглашаем работников торговли, контролирующих органов, предпринимателей и потребителей.

Задавайте вопросы по телефону 2-27-94.



◆ Знай наших!

Соревнуются профи

Как всегда насыщенно прошли в нашем училище недели профмастерства: классные часы, брейн-ринги, выпуски стенгазет, но главное, конечно, - практические конкурсы.

Шесть часов портные из Марьинского, Советского и городского филиалов под наблюдением строгой комиссии шили пижамы, ответив предварительно на теоретические вопросы. Лучшую пижаму представила Светлана Кондракова, она и защищала честь училища в крае. На втором месте - Людмила Ремизова. Обе - из одной группы, и занимается с ними мастер Лариса Анатольевна Смирнова. Среди швей победу одержали Елена Сушенцова и представительница Марьинской Ольга Бородина. А на закуску - любимейший конкурс: кто быстрее и интереснее оденет модель. Кстати, с показом мод мы объездили все городские школы, побывали в Старопавловской. Эту роль взяла на себя агитбригада, в которую вошли портные, сварщики, хозяйки усадьбы, всего 22 человека.

Трактористы-водители определяли качество семян, демонстрировали практическое умение. Михаил Краповицкий освоил теорию и практику настолько хорошо, что занял третье место в краевом конкурсе пахарей.

А Наталья Иванюшина признана лучшей по профессии повара и тоже участвовала в краевом конкурсе профмастерства.

Третье место заняли мы и в краевом конкурсе юных техников и рационализаторов. Приспособление для измерения люфта рулевого колеса и еще несколько работ, изготовленных под началом Николая Анатольевича Акулова, представила творческая группа ребят, среди них - Григорий Макартычан (он на снимке). Значит, растут профессионалы! Валентина ГАЛЬЧЕНКО, зам. директора ПУ-48.

◆ Летний отдых За счет средств соцстраха

Фонд социального страхования Российской Федерации ежегодно выделяются средства для проведения детской оздоровительной кампании в летний период.

На текущий год для оздоровления детей работающих родителей в бюджете Фонда предусмотрено 5,6 млн. руб.

В прошлом году было израсходовано 6,6 млн. руб. В 16 пришкольных лагерях отдохнули 6 тысяч детей, 402 ребенка отдыхали в санаторно-курортных лагерях Кавказских Минеральных Вод.

В этом году также планируется оздоровить в пришкольных лагерях около 6 тысяч детей. Кроме того, есть возможность отдохнуть детям в загородных стационарных детских оздоровительных лагерях, расположенных в Ставропольском крае и на Черноморском побережье. Средняя стоимость путевок в крае определена в размере 3000 рублей на 21 день.

Путевки в загородные лагеря Фондом будут оплачиваться в размере до 50% ее стоимости, но не более 1500 рублей. Для детей работников бюд-

жетной сферы и организаций, находящихся в трудном финансовом положении, будут оплачиваться до 100% средней стоимости, но не выше 2100 рублей.

Путевки в детские санаторные оздоровительные лагеря круглогодичного действия будут оплачиваться Фондом из расчета 400 рублей в сутки, т.е. на 21 день пребывания путевка стоит 8400 рублей. Такие путевки предоставляются только при наличии медицинских показаний ребенка.

Кроме того, Фонд социального страхования может оплатить страхователю стоимость приобретенных им детских путевок в пределах выделенных ему ассигнований.

По вопросам получения и оплаты путевок необходимо обращаться в филиал № 4 Государственного учреждения Ставропольского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации по телефону 2-89-73.

Татьяна АРТЕМЕНКОВА, директор филиала № 4.

◆ 5 июня - День защиты окружающей среды

Заложен новый лес

Более сотни гектаров трехсотлетнего Орловского леса - очистительные «лепие» для наших знойных степей. Они рожают родники и несут земле живительную влагу. Кроме того, большой земельный массив притягивает к себе дождевые облака - настоящее спасение в засуху.

А в этом году наш Кировский лесхоз в Орловке, над Курой, посадил четыре гектара молодого леса. В основном, это береза и акация. Он потребует пять лет тщательного ухода, а когда кроны деревьев сомкнутся, зашумит лес своей самостоятельной жизнью.

В Комсомольце, на территории карьера, мы тоже высадили 6 гектаров акации - единственное неприхотливое дерево, способное прижиться на каменистой и глинистой почве, на юру, и цепко держаться под суховеями.

Растения стали приживаться, но человек их погубил. При выжигании травы (что запрещено делать!) низовым пожаром были уничтожены и саженцы. Пришлось высаживать еще 4 гектара.

Позаботились работники лесхоза и о том, чтобы сделать свой запас посадочного материала: выселили 3 килограмма семян сосны, они разместились примерно на одной сотке. Сосна растет, как трава, и растет долго. Это весьма прихотливое растение, зато какая красота!

Чтобы озеленить наш город и села, мы высадили гектар березовых саженцев.

Ольга БРОНИКОВА, инженер по лесовосстановлению Кировского лесхоза.



Мы упорно сажаем деревца на аль-ейке, что ведет от ДК и бывшей детской площадки до переулочка Рабочего. Два года назад посадили липы. От большинства из них, тщательно политых, подвязанных, обкопанных, не осталось даже рожок и ножек. Но две липы уцелели, прижились. Душа радовалась, глядя на их густые, все в зелени макушки! Но недолго.

Пришел Последний звонок, и в понедельник утром, придя на работу, я увидела развороченную кору и поникшие макушки. Сколько ненависти нужно было иметь, чтобы переломить эти уже окрепшие стволы! И зачем?

Первым порывом было: обложить дощечками, забинтовать, выводить... Увы, спасти липы оказалось невозможно.

Но и пилить их мы не стали, пусть стоят немой укором. Может, хоть кому-то станет стыдно перед деревьями. Мне за нашу людскую жестокость стыдно.

Этой весной мы снова высадили саженцы: 40 кленов. Восемь уже выдернули, у остальных срубили макушки. Неужели вы думаете, что в этом - удал молодецкая. рубить головы беззащитным деревцам? Обращаюсь я не только к подросткам, но и к их родителям. Разве вам не хочется, чтобы город, в котором все мы живем, был зеленым, красивым и добрым? "Посади дерево, построй дом, воспитай сына", - так определяет русская пословица долг человека на земле. Не множьте свои долги: рано или поздно их придется платить.

Валентина ГАЛЬЧЕНКО, зам. директора ПУ-48.

◆ Органам социального обеспечения - 85 лет

Нести людям добро

Уважаемые читатели «Голоса времени», мы надеемся, что эта публикация не только расскажет вам о тех, кто помогает вам в сложных жизненных ситуациях, но и поможет определиться, в какой отдел, к какому конкретному человеку надо обращаться по волнующим вас вопросам.

Одним из самых важных направлений в работе Управления труда и социальной защиты населения является отдел труда. Его специалисты Нина Макагонова, Ирина Кицдюк во главе с начальником отдела Светланой Зотовой оказывают полноценную квалифицированную помощь всем предприятиям и организациям района в соблюдении федеральных законов о труде и Трудового кодекса. Проверяя предприятия, специалисты отмечают недостатки и дают рекомендации. Наши рекомендации главам муниципальных образований по созданию рабочих мест, развитию общественных работ, квотированию рабочих мест для инвалидов и молодежи нашли у них поддержку. Надо отметить, что район в этом плане - один из лучших в крае, и с каждым годом активность органов местного самоуправления в решении проблем занятости заметнее.

Назначение и выплата пособий гражданам, имеющим детей, - тоже непростая работа. С 2001 года в полном объеме осуществляются эти выплаты своевременным зачислением на счета получателей в банке или доставкой почтовым на дом. Работают в отделе грамотные, добросовестные специалисты: Светлана Соболева, Валентина Лысенко, Марина Попова. Но проблема задолженности с 1998 по 2000 годы в размере более 8 миллионов рублей остается очень острой. Ведется большая работа по уточнению базы долгов по годам, фамилиям. Главным специалистом Юлия Елфимова, начальник отдела Анна Волобуева ведут кропотливую работу с каждой семьей, учитывают наиболее нуждающихся и стараются по мере возможности удовлетворить все заявления.

Хочу сообщить читателям газеты, что в скором времени, при частичном финансировании муниципальных образований, будет ликвидирована вся задолженность за 1998 год. А это более 1 миллиона 700 тысяч рублей.

Работа специалистов отдела не ограничивается детскими пособиями. Специалистом Галиной Гадючковой создан банк данных на детей и семьи, оказавшихся в социально опасном положении. Это многодетные, неполные, опекунические, малообеспеченные, дети-инвалиды, вынужденные переселенцы - 963 семьи и 1655 детей. Им оказаны различные виды помощи: материальная, продуктовая, вещевая. Галина Николаевна хороший организатор, при ее непосредственном участии ежегодно проходят фестивали детского творчества. Ведущий специалист Татьяна Волоцкая ведет учет нуждающихся в оздоровлении и санаторно-курортном лечении перечисленных категорий семей. Она умело взаимодействует с муниципальными образованиями, школами.

Стало традиционным ежегодное проведение фестивалей детского творчества из семей с детьми-инвалидами, семей, чьи дети не могут в силу объективных причин посещать музыкальную или художественную школу. Но они хорошо рисуют, поют, танцуют. А для детей-инвалидов это целое собы-

тие, к которому они готовятся весь год. Участвуют ежегодно до 90 детей. Помогают в проведении фестивалей ОАО "Ставропольстройматериал", ОАО "Ставропольматериалы", аптеки п. Косомолец и ст. Марьинской, Сбербанк, РОВД, РУПС, ЭХ "Новоавлазовское", КПП "Кировский", католическая церковь, РО "Духовное возрождение".

Небольшой стаж работы у начальника отдела социально-правовых гарантий Светланы Газюк, но она старательно постигает на практике реализацию многочисленных федеральных законов, которые нет возможности коротко перечислить. Специалисты отдела работают с участниками и инвалидами войны, вдовами, тружениками тыла, блокадниками, узниками, военнослужащими, ветеранами труда, инвалидами общего заболевания, чернобыльцами, реабилитированными. Девять лет работает в управлении Татьяна Димерцева. Она хорошо знает население, в совершенстве владеет данными управления по закону "О ветеранах", работает безупречно, ее доброжелательность и внимание согрели не одно человеческое сердце. Три тысячи инвалидов состоят на учете в управлении. И самое важное направление работы ведущего специалиста Валерия Волоцкого - их реабилитация. Утверждена комплексная программа, изучена потребность инвалидов в спецавтотранспорте, колясках и санаторно-курортном лечении. В 2002 году оздоровлено в санаториях Кавказских Минеральных Вод 56 инвалидов, 297 инвалидов Великой Отечественной войны получили взамен санаторно-курортного лечения компенсации. Выдано 159 бесплатных талонов и 118 с 50% скидкой. Получено бесплатно 8 автомашин и 21 на льготных условиях, а также 18 колясок.

Вопросами оформления инвалидов в дома-интернаты, трудоустройством, организацией обучения молодых инвалидов занимается Марина Панченко, в обязанности которой входит также выплата пособий на погребение и доплат к пенсии госслужащим. Марина Анатольевна - квалифицированный специалист, работает на самоконтроле и ответственно относится к порученной ей участку работы. Объемная, зачастую неблагодарная и не творческая работа специалистов по расчетам с предприятиями, предоставляющими льготы населению по всем законам. Елена Рыкова и Снежана Лилицкая знают нормы, тарифы, все категории льготников, а ведь их более 15 тысяч человек. Ежемесячные сверки, большая ответственность за правильность предоставления льгот их дисциплинируют: они научились анализировать, считать, давать разъяснения службам. Не менее ответственная работа специалиста Натальи Казаковой с чернобыльцами. Добрая, чуткая по характеру она без труда вникает в проблемы каждого из них и оказывает им практическую помощь. Ежемесячно чернобыльцам производятся компенсационные выплаты, все нуждающиеся в санаторно-курортном лечении получают путевки. Инвалиды

ЧАЭС по желанию взамен путевок получают компенсации. Дети отдыхают в оздоровительных лагерях. Не так давно работают в отделе Татьяна Хорольская, Ольга Меркулова, Татьяна Алехина. Эти молодые специалисты старательно перенимают опыт у лучших работников, постигают азы несвойственных их должностям обязанностей знаний. Надеюсь, что в будущем они займут должности ведущих и главных специалистов управления.

В управлении открыто 15 банковских счетов, по каждому - своя специфика и требования. Мы работаем с Управлением финансов, Отделением федерального казначейства, Сберегательным банком, Фондом социального страхования, районным узлом почтовой связи и с 23 организациями по возмещению расходов по предоставлению льгот. Объем работы, ответственности очень большой и ответственный. Возглавляет отдел учета и отчетности грамотный, но допускающий неточностей бухгалтер, честный по натуре человек, Ольга Щукина. Многие обучаема бухгалтера Ольга Николаевна, и сегодня в отделе работают молодые специалисты с перспективным будущим Елена Ковган, Светлана Димерцева, Галина Лосева.

Кадры управления. К нам приходят люди, как правило, с высокими моральными качествами, остаются и годами работают в нашей отрасли. В основном это специалисты с высшим образованием, высоким чувством долга и ответственности. Кадровыми вопросами занимается Татьяна Головакова, в обязанности которой входит масса вопросов по работе в приемной управления. Внимательная к людям, вежливая, она принимает посетителей, умело при необходимости дает разъяснения, четко работает с документами и хорошо ориентируется в трудовом законодательстве.

Управление не избаловано штатами. Из обслуживающего персонала - водитель Вагиф Минасян и техслужащая Елена Кириченко. В их обязанности, помимо основных, входят все вопросы содержания и сохранности здания и подсобных помещений, а также всех коммуникаций. По-хозяйски, с помощью всех работников управления поддерживают они порядок.

Есть ли проблемы? Конечно, и немало. При столь емком и, казалось бы, значимом названии "социальная защита" управление не имеет возможности оказывать существенную материальную помощь нуждающимся. Через управление ежемесячно проходит 5 миллионов 500 тысяч рублей. Но все они - строго целевые.

Отсутствие собственных средств не позволяет укрепить материально-техническую базу управления: устаревшие компьютеры, ветхая мебель, отсутствие необходимых для работы программ и масса мелких проблем. Но есть самое главное: поддержка районной государственной администрации во всех вопросах, понимание стоящих перед нами общих задач и выполнение своих должностных обязанностей каждым работником управления.

Галина ФОЧИНОК, начальник Управления труда и социальной защиты населения.

◆ Архитектура

Директор муниципального унитарного предприятия «Новолавловский архитектурно-земельный отдел» Ольга ШУМОВА убеждена: лицу города просто необходима срочная "косметическая операция". И она уже началась. Об этом наш разговор:

Архитектурный ансамбль города формировался более 200 лет, он вырос из казачьей станицы: не все улицы прямые, есть узкие и очень широкие, и строения разных периодов: "старый город" и новые микрорайоны, конечно, разнятся по своему облику. Но за последнее время всюду появилось очень много различных торговых точек, парикмахерских, салонов и швейных мастерских, фотоателье... А в каких вагончиках или прямо-таки халабудях они размещаются? Смотреть стыдно, не то что покупать в таком горе-магазине, - говорит Ольга Николаевна, - вот мы и решили, что время стихийного становления рынка и мелкого предпринимательства закончилось. Пора нам всем переходить к цивилизованным формам ведения любого дела. Далее архитектурный облик города не может пребывать в столь плачевном состоянии. Видимо, это надо было начинать еще лет 10 назад, но предприниматели пытались сколотить стартовый капитал для развития дела. Конечно, хорошо, когда есть возможность построить свой магазин или арендовать для него приличное помещение, а для тех, у кого нет таких средств, мы разработали банк эскизов проектов самых разных торговых павильонов и киосков, остановочных торговых комплексов. Причем каждый предприниматель получит индивидуальный эскиз, выполненный в цвете. Сейчас ведем работу с предпринимателями. Я только что приехала из Ставрополя, там в этом плане уже много полезных и интересных наработок. Думаю, опыт коллег и нам пригодится, будем его использовать.

Ольга Николаевна предлагает посмотреть эскизные проекты базовых моделей для торговли, которые отвечают всем

Лицо города



санитарным и архитектурным требованиям. Глаза радуются от этих красивых, будто игрушечных разноцветных строений. Исполнение легкое, будто воздушное, дизайн объектов какой-то праздничный, светлый. Я даже представила себе невольно, как преобразится лицо нашего города, если на месте торговых "кибиток", чем-то напоминающих строения в китайском "шанхае", появятся такие киоски и торговые модули.

Глава администрации города Владимир Федорович Кузнецов намерен привести Новолавловск в порядок, - говорит Ольга Николаевна, - на недавней планерке шел об этом очень серьезный разговор. За рынки уже взялись. Но об этом мы поговорим отдельно.

А сейчас нашему МУП НАЗО поручено разработать Положение о межведомственной комиссии по архитектурно-строительным вопросам. Эта комиссия и будет решать все вопросы по застройке города.

Конечно, без генерального плана застройки работать трудно, но у города пока нет миллиона рублей на эти цели. Поэтому по каждой заявке мы выезжаем непосредственно на место и подбираем приемлемые варианты. У нас сейчас подбирались хорошие кадры специалистов. Елизавета Анатольевна Бабынина занимается индивидуальным проектирова-

нием. Александр Владимирович Ковалев - рекламой и оформлением торговых точек. Вот принес новые эскизы по заказам предпринимателей.

Уже полтора десятка предпринимателей решили модернизировать и реконструировать свои магазины, ларьки и павильоны. Я очень надеюсь, что улица Комсомольская в районе Зеленого рынка тоже скоро избавится от своих примитивных лотков.

А пока вот что мы уже сделали: так будет выглядеть новый магазин "Валентина" на улице Кирова, - протягивает мне рисунок Ольга Николаевна, - а вот так - пункт проката компьютеров в районе больницы. Дети будут сюда приходить играть, для них все предусмотрено в помещении: и туалет, и раздевалка, и руки будут где помыть... Чтoб никаких неудобств не доставляли соседним домам.

А это благоустроенный фасад магазина "Либа", это эскиз торгового павильона строительного ООО "Лето", киоска "Семена", магазина "Продукты", парикмахерской... Некоторые из этих проектов осуществились.

Начало положено. Хочется, чтобы было и его успешное продолжение: лицо города должно быть светлым, чистым, красивым.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

◆ Летний отдых Победы помогают

Летний оздоровительный лагерь "Заря" на базе социально-реабилитационного отделения нашего районного Центра социального обслуживания населения признан одним из лучших в крае. В прошлом году он выиграл краевой конкурс по отбору оздоровительных учреждений, готовых предоставить услуги по организации летнего отдыха и лечения детей, и вошел в краевую дислокацию лагерей.

Что это нам дало? Во-первых, нам бесплатно сделали противоклещевую обработку. Проводить ее нужно перед каждым потоком, а стоимость одной обработки - 15 тысяч рублей. Во-вторых, практически все лето "Заря" принимала по путевкам краевого Министерства труда и социальной защиты ребят из южных районов Ставрополя: Степновского, Курского, Предгорненского. Средства на эти цели идут из федерального бюджета, что позволяет нам экономить собственные.

За счет такой экономии в прошлом году мы отремонтировали отделение, полностью заменили медицинское оборудование, купили новые кровати и мягкую мебель, поставили компьютер. Наконец, предоставили определенное количество льготных путевок жителям нашего района: вдовам участников Великой Отечественной, труженникам тыла, инвалидам общего заболевания.

В этом году мы снова победили в конкурсе и снова ждем гостей. Будут отдыхать у нас и юные кировчане. Всего "Заря" примет 160 детей за четыре потока. Помимо развлечений, их ждут консультации врачей, массаж, закаливающие водные и воздушные процедуры, аутотренинг.

Раиса ЗОЛОТУХИНА, директор Центра социального обслуживания населения.

◆ Пенсия: вопрос - ответ

Правила исчисления специального стажа

Какие периоды засчитываются в льготный трудовой стаж, дающий право на досрочную пенсию? - спрашивает жительница г. Новолавловска Любовь САМОХИНА.

Разъяснение дает Лия ГЛАДКАЯ, ведущий специалист ГУ Управления Пенсионного фонда РФ по Кировскому району:

Статьи 27 и 28 Федерального закона от 17.12.2001 г. №173-ФЗ "О трудовых пенсиях в РФ" предусматривают сохранение права на досрочное назначение трудовых пенсий отдельным категориям граждан.

Постановлением Правительства РФ от 11.07.2002 г. №516 утверждены Правила исчисления периодов работы, дающих право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости в соответствии со статьями 27 и 28 Федерального закона "О трудовых пенсиях в РФ". Согласно п.5 Правил периоды работы, дающих право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости, которая выполнялась постоянно в течение полного рабочего

дня, засчитываются в стаж в календарном порядке. В страховой стаж включаются периоды получения пособия по государственному социальному страхованию в период временной нетрудоспособности, а также периоды ежегодных оплачиваемых отпусков, включая дополнительные.

Не включаются в специальный стаж периоды простоев предпринимателя, отпусков без сохранения заработной платы, периоды нахождения на курсах повышения квалификации, периоды отпусков по уходу за ребенком до 1,5 и 3 лет.

Получить более подробную консультацию вы можете по телефону 2-13-55.

◆ Знай наших!

Такие смотря-конкурсы профессионального мастерства работников системы ОАО "Ставропольэнерго" проводятся раз в три года. И команда Новолавловского участка Восточных электросетей решила потягаться в умении решать непростые профессиональные задачи с достойными соперниками, прибывшими со всех уголков Ставропольского края.

Мастеру Валерию Никулину и электромонтерам распределительных сетей Василию Коленченко, Николаю Богуцкому и Сергею Михайлюку знаний, умения и опыта не занимать: дело свое они знают отлично. И трудный ответственный конкурс стал тому подтверждением: наши энергетики заняли достойное третье призовое место!

Вот, что говорят об этом сами участники состязаний.

Валерий Никулин:

Соревнования проходили на учебном полигоне Новотроицких электрических сетей. Кстати, хозяева состязаний заняли второе место, а на первое вышли пятигорчане. Они чемпионы России. Так что соревноваться было интересно, и нам было чему научиться друг у друга. Вот если бы нам еще и такую технику да оборудовали, как у наших соседей!

Конечно же, работать нам приходится в разных условиях. И знание современ-

Профессионалы

ных технологий у наших специалистов отличные, и экзамены по технике безопасности команда сдала очень хорошо. Я своими ребятами доволен: честь Восточных электросетей они защитили достойно. Краснеть не приходилось: никаких "проколов".

А команды были еще из Западных сетей, Светлоградских, Новотроицких, Прикумских, Центральных, "Ставрополь-промоэнергоремонт".

Николай Богуцкий:

Мы привыкли на работе делать все на совесть и качественно. Также и на соревнованиях себя показали. А шли они по 8 номинациям: надо было уметь снять пострадавшего с опоры, потушить пожар при возгорании деревянной опоры, заменить изолятор на железобетонной опоре, заменить провод воздушной линии 04 кВ в пролете пересечения с 35 кВ и другие... Некоторые задания были очень сложные, и выполнить их без хорошей профессиональной подготовки просто невозможно. Но наши ребята справились успешно.

Василий Коленченко:

На каждом этапе соревнований мы работали всей командой быстро и грамотно. Об этом сняли видеofilm, сделали фотографии каждого дня соревнований. Команда привезла Почетную грамоту, а каждый участник получил по три тысячи рублей премии.

Сергей Михайлюк:

Теперь с настроением и уверенностью в своих силах приступаем к своей основной работе - начинаем готовить линии и подстанции к зиме: ведем обрезку деревьев, перетяжку проводов, замену вводов в жилые дома...

Конечно, тут пригодятся и прежние знания, и тот опыт сгодится, который приобрели на учебном полигоне в Новотроицком. Там было много нового и интересного. Есть чему поучиться и применить у себя.

А команда и впрямь подобралась замечательная, и люди в ней интересные, увлеченные: Сергей - заядлый автолюбитель, Валерия трудно оторвать от шахматной доски, Василий и Николай любят теннис, а еще первый из них - рыбак, а второй - охотник. Да не просто любители, а настоящие профессионалы! Может, потому и в работе все четверо хороши, что за что ни возьмется - все у них получается. А еще



они - большие книголюбы. Богатые знания и эрудиция - тоже немалый козырь в любых состязаниях: ведь смекалка всегда выручит.

Валентина АНДРЕЕВА.

◆ Военные сборы

Из всего комплекса задач, решаемых военными комиссариатами, важнейшей была и остается мобилизационная работа и мобилизационная подготовка, одним из элементов которой является призыв граждан, пребывающих в запасе, на военные сборы.

Подготовка граждан на военных сборах диктуется необходимостью накопить в мирное время требуемое количество военных специалистов запаса, т.к. известно, что граждане, находящиеся в запасе, через определенное время утрачивают военные знания и навыки, которые они приобрели за время их службы по призыву.

Подготовка граждан, пребывающих в запасе, может осуществляться на различных видах военных сборов. Самые массовые и эффективные - это учебные сборы продолжительностью до 60 суток, на которых осуществляется индивидуальная подготовка по сложным и дефицитным военно-учетным специальностям, подготовка офицеров запаса на вышестоящие должности. Кроме того, каждый гражданин, имеющий мобилизационное предписание, может быть призван и на 10-суточные сборы приписного состава или проверочные сборы.

Во исполнение Указа Президента РФ от 27.12.2002 г. № 1459 "О призыве граждан Российской Федерации, пребывающих в запасе, на военные сборы в 2003 году" с января с.г. военным комиссариатом Кировского района проводится призыв указанной категории граждан на военные сборы. Необходимо отметить, что Федеральный закон "О воинской обязанности и военной службе" запрещает проводить военные сборы в иных целях, кроме как

Мобилизационная подготовка граждан

подготовки к военной службе. Поэтому связывать издание очередного Указа Президента РФ с событиями на Северном Кавказе и в других "горячих точках" нет никаких оснований.

За последние два года несколько сотен граждан, пребывающих в запасе, из числа жителей нашего района уже прошли военные сборы на учебных полигонах 58-й армии в районе г. Владикавказ, а также на базах воинских частей на территории Ставропольского края. Уже с начала 2003 года дважды проводились проверочные сборы на базе воинских частей г. Владикавказ, а всего в текущем году пройдут военные сборы на базе воинских частей г. Владикавказ более 300 человек из числа кировчан.

К сожалению, имеются факты попыток уклониться от прохождения военных сборов различными способами: неявками по повесткам в военный комиссариат, в притворстве и симуляции болезней, препятствующих прохождению службы, обмане работников военкомата и военно-учетных специалистов местных администраций. Такие граждане несут и будут нести ответственность в соответствии с законодательством. Напоминаю, что согласно вступившему в силу с 01.07.2002 г. административному Кодексу военному комиссару предоставлено право за совершение правонарушений в области воинского учета налагать на граждан штраф в размере до 500 рублей. В случае неявки по повестке гражданина на сборный пункт военного комиссариата для прохождения военных сборов без ува-

жительных причин он будет привлечен к уголовной ответственности по ст. 328 УК РФ, предусматривающей наказание в виде штрафа в размере от 200 до 500 МРОТ или в размере заработной платы, или иного дохода осужденного за период от 2-х до 5-ти месяцев, либо арестом на срок от 3-х до 6-ти месяцев, либо лишением свободы на срок до 2-х лет.

Под уважительными причинами неявки принимаются во внимание различные обстоятельства (болезнь, стихия, внезапная тяжкая болезнь близких и пр.). Они должны быть документально подтверждены и объективно не преодолимы для гражданина, призванного на военные сборы.

На страницах газеты хочется выразить благодарность военного комиссариата всем военно-учетным специалистам сельских администраций, которые выполняют все необходимые мероприятия по обеспечению воинского учета и поддержанию мобилизационной готовности на обслуживаемых административных участках. Особые слова благодарности заслуживают глава Зольской сельской администрации Геннадий Владимирович Шутков и начальники ВУС Надежда Павловна Колчинская и Светлана Ивановна Степанищева, которые по итогам 2002 года были лучшими среди военно-учетных специалистов района.

Игорь КРУГЛОВ,
заместитель военного комиссара Кировского района.

КФХ «Репинский Г.В.» сообщает о своей ликвидации. (013984)

ОАО «Птицефабрика «Марьинская» 30 июня 2003 года проводит годовое собрание акционеров.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об утверждении годового отчета ОАО «Птицефабрика «Марьинская» за 2002 год.
2. Об утверждении бухгалтерской отчетности ОАО «Птицефабрика «Марьинская» за 2002 год.
3. О распределении прибыли по результатам 2001 года, в том числе о выплате дивидендов по итогам 2002 года, их размере, порядке, форме и сроках выплаты.
4. Об избрании членов совета директоров ОАО «Птицефабрика «Марьинская».

Сергей ВИННИКОВ,
генеральный директор
ОАО «Птицефабрика «Марьинская».

23 мая 2003 г. на годовом собрании акционеров ОАО «Марьинское» принято решение о прекращении деятельности общества путем ликвидации.

Претензии принимаются по адресу: Ставропольский край, Кировский район, ст. Марьинская, пл. Ленина, 41-А в течение двух месяцев с момента настоящей публикации.

◆ Ваше здоровье

Лейкоз - страшное заболевание, которое поражает животных. Его называют еще раком крови. Сегодня нет противоядия от этой страшной болезни, и ветеринары могут только посоветовать отправить заболевшую корову на убой. Переносчиком вируса лейкоза, прежде всего, является кровь. Вирус может оказаться в молоке.

Попав в организм человека, вирус лейкоза, как полагают ученые, выделяет вещества, которые способствуют проявлению в нем онкологических изменений. Может ли человек заболеть лейкозом? Молоко от коров, больных лейкозом, люди пьют. И ученые считают, что такое молоко представляет серьезную угрозу для здоровья. Но лучше не рисковать: после термической обработки, по словам тех же ученых, молоко опасно для человека якобы не представляет и употребляется в пищу его можно только после кипячения.

Мы обязаны проводить обследование стада, чтобы выявить больных и положительно реагирующих животных, и причем как можно быстрее. Нельзя содержать вместе больных и здоровых коров,

Лейкоз

нужно только арозь, а больных следует сразу отправить на бойню.

С начала текущего года в нашем районе исследовано на лейкоз 11546 голов КРС, из них выделено инфицированного вирусом лейкоза в общественном секторе 16,5% животных, в индивидуальном - 14,5%. Наибольший процент инфицированности в п. Комсомолец и ст. Зольской. При исследовании животных по гематологическим показателям крови выявлено по району с необратимыми изменениями 27 коров, которые были своевременно забиты на мясо на санитарном мясокомбинате г. Георгиевска.

Убедительная просьба к жителям района: не покупайте молоко от неисследованных коров (информацию об этом можно получить в государственных ветучреждениях на территории своего проживания), а также вне рынка. Только на рынок молоко и молочные продукты поступают от здоровых животных, прошедших ветеринарно-санитарную экспертизу.

Ольга АКИМЕНКО,
ведущий ветврач районной станции по борьбе с болезнями животных.

◆ Огороднику на заметку

Это полезно знать

● Летающие хищники и паразиты (божья коровка, мухи, осы, златоглазки) откладывают яйца в тенистых местах, зарослях кустарников, божья коровка к тому же предпочитают листву и тысячелистник. Эти насекомые уничтожают гусениц, тлей, яйца вредителей.



личинки садового хруща. Такую мульчу раскладывают узкими полосками на грядках.

● Паразитические осы (трихограммы, халкиды) сдерживают размножение гусениц, тлей и других насекомых с мягким телом. Взрослые мелкие насекомые питаются нектаром открытых мелких цветков растений семейства сельдерейных (анис, укроп и др.), а их молодь - гусеницами и личинками вредителей.

● Хищные осы и мухи (журчалки, ктыри) убивают тлей и насекомых с мягким телом. Они добывают нектар из плоских открытых цветков маргариток, бархатцев и мелких цветков чабера, растений семейства сельдерейных.

● Многие насекомые находят растения для питания по запаху, как, например, капусту - земляные блошки и капустная совка. Ароматические травы сильным запахом сбивают с толку вредителей и тем самым защищают овощные культуры: например, базилик защищает бобы от бобовой зерновки, чеснок - розы от тлей.

● Настурция отпугивает белокрылку, тлю, колорадского жука, гусениц капустной белянки; польная горькая - мурьевая, капустную и морковную муху, земляных блошек, белокрылку; мята перечная - мурьевая, тлей, земляных блошек, белокрылку.

● Колорадского жука отпугивают запахи котовника, кориандра, пижмы, настурции, бархатцев.

● Мульча из листьев и коры дуба отпугивает слизней, гусениц, подгрызающих всходы, и

● Огуречную траву (борачо) полезно разместить рядом с капустой. Ее волосистые нижние листья отпугивают слизней и улиток

● Всходы редиса и кольраби в рядах листового или кочанного салата бывают надежно защищены от земляной блошки.

● Бархатцы (tagetes) отрицательно влияют на некоторые виды нематод (корневые, галловые), поражающих овощные и цветочные культуры. Это свойство можно использовать в борьбе с вредителями. Растения бархатцев должны вегетировать не менее 60 дней, затем их измельчают, закапывают в почву и участок оставляют под чистым паром не менее чем на месяц. После этого на нем можно высаживать любые культуры. Бархатцы, высаженные летом, заделывают в почву осенью.

● Благоприятно влияют: базилик - на томаты и перцы (улучшает вкус плодов); бархатцы и хрен - на картофель, томаты, розы; иссоп - на капусту; кервель и настурция - на редис; укроп - на капусту, лук, салат; огурцы, чабер - на баклажаны, томаты, картофель, фасоль; чеснок - на томаты, огурцы, свеклу, морковь, розы, землянику; шалфей - на капусту, морковь, томаты, землянику; эстрагон, белая и черная редька - на большинство овощных культур.

● В корневых выделениях шпината содержится сапонины - вещества, которые обладают поверхностно-активными свойствами и способствуют поглощению питательных веществ из почвы. Рядом со шпинатом хорошо растут свекла, картофель, томаты, фасоль.

Из книги Н. ЖИРМУНСКОЙ
«Хорошие и плохие соседи на огородной грядке».

◆ 5 июня - Всемирный день охраны окружающей среды

Экология - это здоровье

В нашем районе дело с экологией обстоит относительно нормально, учитывая, что нет больших заводов, производственных предприятий, а значит, нет и вредных выбросов в атмосферу, кроме как от стационарных и передвижных источников (автотранспорта и тракторов).

Сегодня нужно уделить особое внимание городской и сельским свалкам. Многие сельские администрации не имеют соответствующей документации по размещению твердых бытовых отходов на территориях свалок. В числе таковых муниципальные образования станиц Марьинской, Старопавловской, поселков Комсомолец и Фазанский. Поправляет положение Зольская администрация. Особняком от них стоит, пожалуй, администрация станицы Советской, где выполнены все работы и они соответствуют требованиям экологической экспертизы. Свалки должны быть приведены в порядок там, где это еще не сделано; необходимо иметь хотя бы по одному бульдозеру, с помощью которого поддерживать на территории свалок постоянный порядок.

Много бытового мусора накопилось вдоль берегов реки Куры, и ответственность за это здесь возложена на тех, кто пользуется водными ресурсами, а также на хозяев водоемов. Самовольные свалки образовались у поселка Прогресс. По наведению порядка на таких свалках, а их немало, будет работать экологическая комиссия.

В нашем районе многие работают без проведения экологической экспертизы. Все это будет расцениваться как нарушение закона РФ "Об охране окружающей среды" и нарушение статьи 8.4 кодекса об административных правонарушениях.

На отдельных автотранспортных станциях г. Новопаоловска отсутствует соответствующая документация. После выявления таких фактов нами сделаны серьезные замечания и даны сроки для исполнения, по истечении которых снова проведем проверку и к злостным правонарушителям примем строгие меры.

Нельзя не заметить, что улучшилось содержание придорожных участков, обочин дорог. Чище стало также на городских рынках. Но не все еще сделано так, как того требует охрана окружающей среды.

Андрей НЕДЗЕЛЕНКО, ведущий инженер
Кавминводского межрайонного отдела природных ресурсов и охраны окружающей среды.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопаоловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.